
 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 7ª DO ANO DE 2022.  

 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio (05) de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Mauricio de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes, 

Jurandi Medeiros de Athaídes e Alcemar Dutra Pires. Havendo 

número legal o Presidente convidou a todos para a execução dos 

hinos Nacional e do Município. Em seguida, convidou o Pastor 

Luiz Carlos para trazer uma palavra de fé. Dando inicio aos 

trabalhos o Presidente determinou a Secretária, Vereadora 

Janaina Beline, proceder à leitura da ata da sessão anterior, que 

foi aprovada sem ressalvas. Em seguida o Presidente 

cumprimentou a todos os vereadores nominalmente, bem como a 

todos os presentes.  PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício do Poder 

Executivo encaminhando as seguintes leis sancionadas: Lei nº 

2.360/22, Lei Complementar nº 016/22 e Lei nº 2.359/22. 

Projeto de Lei Complementar nº 005/2022, de autoria do Poder 

Executivo, que “Extingue e cria Cargos Comissionados na 

estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de São José do 

Calçado, e dá outras providências”. O Presidente encaminhou de 

ofício o referido Projeto para a Comissão de Justiça, que já tinha 

conhecimento do mesmo, visto que, foi protocolado nesta Casa no 

dia 26 de abril e foi solicitada a sua substituição pelo Poder 

Executivo. Of. nº 226/2022/GAB/PMSJC, indicando para líder 

do governo na Câmara Municipal, o vereador Maurício de Almeida 

Aguiar. O Presidente ressaltou à importância de um líder do 

governo na interlocução entre os poderes e se colocou a disposição 

do Vereador Maurício no que for necessário. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Parecer da Comissão de Constituição e Justiça  



 

 

Projeto de Lei nº 008/2022, de autoria do Poder Executivo, que 

“Altera a Lei Municipal nº 1.819, de 13 de setembro de 2013, que 

institui o Fundo de Desenvolvimento Municipal – FDM, e dá 

outras providências”. O Relator da mesma, vereador Roberto João 

Mozelli, manifestou-se pela rejeição do referido Projeto, e os 

membros da referida Comissão acompanharam integralmente o 

seu parecer. Após submetido à votação, os vereadores se 

manifestaram da seguinte forma: Favoráveis ao Parecer, os 

Vereadores: Janaina, Roberto João, Marven, Jurandi e Alcemar e 

Contrários ao Parecer, os Vereadores: Pedro Paulo, Maurício e 

José Manoel, ficando assim, o Projeto rejeitado. Projeto de Lei 

nº 019/2022, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a 

Redação da Lei Municipal nº 2.339, de 28 de dezembro de 2021, e 

dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 007/2022, de autoria do Vereador Wagner Vieira França, 

que “Dispõe sobre a reposição salarial dos servidores públicos 

efetivos, comissionados e contratados do Poder Legislativo do 

Município de São José do Calçado/ES”. O Presidente Wagner 

disse que sempre buscou estar atualizado sobre o salário dos 

servidores e a defasagem do mesmo e em conjunto com os 

servidores foi realizado um estudo sobre o impacto financeiro para 

a concessão das perdas referentes a 2020/2021, chegando na 

porcentagem de 14,58%. Ressaltou a importância do servidor para 

o município e a necessidade de conceder boas condições de 

trabalho e um salário justo para os mesmos. Esclareceu que 

gostaria de estar concedendo o reajuste para todos os servidores 

municipais, porém não cabe ao Poder Legislativo fazer este 

projeto, visto ser de exclusividade do Poder Executivo. Após ser 

parabenizado pelos vereadores o Presidente colocou o Projeto em 

votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  Requerimentos 

de autoria do Vereador Jurandi: a) nº 044/2022- Solicitando 

que após ouvido o Plenário, oficie se ao Sr. Prefeito Municipal, 

para que apresente as seguintes informações: 1- Quantitativo de 

servidores públicos comissionados o município possui, 

especificando nome, função e onde estão lotados e 2- Quantitativo 

de servidores públicos contratados pela e para Secretaria 

Municipal de Saúde, especificando nome, função e onde estão 

lotados e b) nº 045/2022- Solicitando que se oficie ao Sr. Prefeito, 

reiterando o requerimento nº 031/2022, devidamente aprovado  



 

 

por esta Casa na sessão ordinária do dia 11/04/2022, que não foi 

respondido pelo chefe do Poder Executivo, ou seja, não foi 

apresentada a resposta ao requerimento se o dinheiro arrecadado 

com o leilão já foi aplicado e onde foi aplicado. Aprovados. 

Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) nº 

046/2022- Solicitando ao Prefeito Municipal informação de como 

está sendo feita a marcação do espaço físico da Praça Pedro Vieira, 

destinados aos brinquedos e barracas e b) nº 047/2022- Onde 

requer a Casa que após ouvido o Plenário se oficie ao Sr. Prefeito e 

ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando cópia integral 

relatório/notificação do CAPS de nossa cidade, em visita realizada 

pela equipe da Superintendência da Regional Sul em agosto de 

2021. Aprovados. Requerimentos de autoria da Vereadora 

Janaina Beline: a) nº 048/2022- Solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal, para que seja providenciado instalação de ventiladores 

e de aparelhos de ar condicionado nas salas de aula do Jardim de 

Infância Marieta Castro; b) nº 049/2022- Solicitando ao Sr. 

Prefeito que seja providenciado a ampliação dos números de fichas 

para os usuários do Sistema Municipal de Saúde que residem na 

zona rural e c) nº 050/2022- Solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Saúde, a aplicação de inseticidas 

pulverizadores, aplicados com bomba costal pelos agentes de 

endemias do município, em todos os bairros da municipalidade e 

nos três distritos, visando assim, a prevenção e o combate aos 

mosquitos da dengue, pernilongos e outros. Aprovados. 

Requerimentos de autoria do Vereador Maurício Aguiar: a) nº 

051/2022- solicitando ao Prefeito Municipal para que após 

aprovação e sanção do Presidente da República, institua o PISO 

NACIONAL DA ENFERMAGEM, no município de São José do 

Calçado; b) nº 052/2022- Solicitando ao Prefeito para que 

providencie o término da rede fluvial da rua do cemitério de 

Airituba, em frente à Igreja Batista, tendo em vista que, a rede 

está direcionada ao quintal de uma residência e não ao Ribeirão 

Córrego de Palmital, sendo necessário completar e prosseguir com 

o manilhamento até o córrego; c) nº 053/2022- Solicitando ao 

Prefeito para que após aprovação e sanção do Presidente da 

República, institua o novo piso dos AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE, no Município de São José do Calçado e d) nº 054/2022- 

Solicitando ao Prefeito para que contemple os pontos críticos da  



 

 

estrada córrego do Milagre, Vai e Volta, Pouso Alto, Boa 

Esperança, Ponte Branca, Pirineus, Jaspe e Florestam Fernandes, 

com REVSOL. Aprovados. Requerimento nº 055/2022, de 

autoria do Vereador Wagner França, solicitando ao Sr. Prefeito 

para que providencie a demolição da casa localizada na Rua Dr. 

Nildo Tavares Jorge (Serra Pelada) ao lado da residência do Sr. 

Acácio Evaristo. Aprovado. PALAVRA FRANQUEADA: Seguindo a 

ordem de inscrição, o Presidente concedeu o uso da Tribuna à 

Vereadora Janaina Beline, que iniciou suas falas solicitando ao 

Presidente desta Casa, que encaminhe ofício à Câmara de Bom 

Jesus do Norte, onde foi recentemente homenageada com o Título 

de Cidadão Bonjesuense, parabenizando pela festa e pela honraria 

a ela concedida.  Falou também a respeito da importância de uma 

melhor assistência aos produtores rurais de nosso município, 

fazendo valer os direitos estabelecidos pela Lei Municipal nº 

2.297/2021, que os assegura alguns serviços.  Na oportunidade, 

fez um agradecimento ao Engenheiro da Empresa Contracto, Dr. 

José Carlos, que fez o socorro de um animal no Distrito de Alto 

Calçado recentemente. Parabenizou a Escola Ercílio Cordeiro pelo 

Tema das eletivas, que foi uma visita à nascente do Rio Calçado. 

Registrou ainda, o prêmio recebido pela Escola Manoel Franco e 

parabenizou a toda direção e aos professores.  Dando sequência, 

fez uso da palavra o Vereador Roberto João, que destacou o tema 

da alta dos combustíveis e salientou que em 2016 o governo 

federal mudou a política de preços da Petrobrás e equiparou o 

preço dos combustíveis ao dólar. Com a valorização atual da 

moeda estrangeira, o valor do combustível em nosso país está 

sendo praticado a preços muito altos, inflacionando a economia e 

impactando nos preços de vários outros produtos e serviços. 

Relatou que hoje fala como cidadão, em nome da insatisfação das 

pessoas, pois o que estamos presenciando é um verdadeiro 

absurdo e que não vê nenhum tipo de atitude dos governos 

superiores para mudar essa realidade. Deixou seu repúdio ao que 

está acontecendo e disse aguardar um dia algo mudar diante 

desta situação. Dando prosseguimento, o vereador Marven, 

parabenizou aos organizadores do Torneio da Amizade, ocorrido 

no dia 1º de maio no Campo do Motorista.  Mencionou sobre o 

projeto de sua autoria apresentado nesta Casa, na última sessão, 

sobre o monitoramento de câmeras nos colégios municipais e  



 

 

comentou sobre o fato ocorrido esta semana, onde infelizmente 

Colégio Manoel Franco foi invadido por criminosos. Diante dessa 

situação, pediu para que os vereadores marquem uma agenda 

com o Secretario de Segurança de nosso estado, para que possam 

tomar alguma medida e algo venha a ser feito para nossa 

população, pois muito vem se falando dos furtos e roubos que 

estão acontecendo diariamente em nosso município e que a cidade 

já não pode mais ser considerada tranqüila e pacata.  Comentou 

que algumas pessoas estão lhe perguntando sobre o projeto de 

sua autoria a respeito dos foguetes, por isso, na oportunidade 

respondeu que este projeto se encontra em estudo nas comissões 

e acredita que na próxima sessão o mesmo entre em pauta para 

ser votado. Parabenizou ainda aos servidores da Câmara e aos 

vereadores pela reposição das perdas salariais dos servidores do 

legislativo e manifestou seu desejo para que os próximos 

contemplados sejam os servidores do executivo municipal e torce 

para que ainda esse ano o projeto passe por esta Casa. A 

Vereadora Janaina, sobre as falas do Vereador Marven, comentou 

que a nossa cidade foi muito prejudicada com a segurança, desde 

que a central da policia foi levada para Bom Jesus do Norte, disse 

ainda que não existe efetivo policial suficiente para atender a 

nossa comunidade. Em seguida, o Vereador Alcemar fez uso da 

tribuna e iniciou suas falas cumprimentando a todos os 

presentes. Relatou a respeito do acontecido no Colégio Manoel 

Franco e solicitou ao Prefeito e ao Secretário de Educação que seja 

colocado um vigia no interior do prédio durante a noite.  Registrou 

também um pedido ao Sr. Prefeito, para que sejam feitos os 

reparos necessários na estrada do Córrego das Beróbas, que se 

encontra em condições precárias, dificultando a locomoção dos 

moradores locais. Lembrou ainda de um requerimento que fez há 

aproximadamente 30 (trinta) dias, onde solicita que o Executivo 

disponibilize tratores para atender os produtores rurais no 

transporte do café. Disse que na visita do Governador à cidade, 

foram entregues 02 (dois) tratores, então, solicita que esse 

maquinário seja direcionado para atender a necessidade desses 

produtores.  Logo após, o Vereador Pedro Paulo, comentou que 

foi autorizado pelo Sr. Prefeito, o calçamento em diversas ruas dos 

Bairros São Domingos (Panelão) e Niterói. Agradeceu à Presidente, 

Juliane Franco e a todos os funcionários da APAE, disse que em  



 

 

visita nas instalações provisórias da entidade esta semana, foi 

informado que no prazo de 9 meses, terá a conclusão do prédio 

definitivo. Parabenizou ao Prefeito Cuíca, pois hoje o município 

recebeu mais um veículo para atender à Saúde. Disse que se sente 

feliz pelo Prefeito ter nomeado o Vereador Mauricio para líder do 

governo na Câmara e falou da importância de alguém para 

intermediar entre os poderes. Seguindo a ordem de inscrição, fez 

uso da palavra o Vereador Maurício, que cumprimentou a todos e 

iniciou suas falas reforçando tudo que o governo tem feito em prol 

do município. Comunicou que a comunidade de Airituba será 

contemplada com a Academia Popular, através da Deputada 

Janete de Sá, que será implantada no Trevo daquela localidade. 

Falou que procurou o Sr. Prefeito para saber sobre o Projeto da 

Reforma Administrativa e foi informado que existe um grupo de 

servidores que está avaliando esta questão, grupo este, que 

posteriormente procurará a Câmara. Ressaltou ainda, que o 

Prefeito garantiu a permanência do qüinqüênio nesta citada 

reforma. Na oportunidade, o Presidente fez um apelo aos 

servidores para que seja montado um sindicato que os represente. 

Retornando às falas, o Vereador Mauricio enalteceu a aprovação 

do PL 2564/20, que trata do piso nacional da enfermagem e agora 

aguarda a sanção da Presidência da República, falou também 

sobre a semana nacional da enfermagem, voltada para 

treinamentos, cursos e qualidade de vida desses profissionais.  O 

Presidente fez uma solicitação para que o Município esteja entre 

os primeiros a aprovar este Projeto em homenagem à luta do 

Vereador Maurício pela valorização da classe. Nada mais havendo 

a relatar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e eu 

Janaína Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavrei a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

Wagner Vieira França                           Janaina Luzia O. P. Passalini 

        Presidente                                                1ª Secretária  

 



ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 8ª DO ANO DE 2022.  

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de maio (05) de dois mil e vinte 

e dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Marven Menezes Lins, Mauricio de 

Almeida Aguiar, José Manoel Lopes, Jurandi Medeiros de Athaídes 

e Alcemar Dutra Pires. Havendo número legal o Presidente 

convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e do 

Município. Em seguida, convidou o Pastor Luiz Carlos para trazer 

uma palavra de fé. Dando inicio aos trabalhos o Presidente 

determinou a Secretária, Vereadora Janaina Beline, proceder à 

leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem ressalvas. 

Em seguida o Presidente cumprimentou a todos os vereadores 

nominalmente, bem como a todos os presentes e justificou a 

ausência do vereador Pedro Paulo Silva Souza por motivos 

particulares. PEQUENO EXPEDIENTE: Of/APAE-SJC nº 

024/2022, convidando para a cerimônia de inauguração da sede 

da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de São 

José do Calçado-ES, no dia 03 de junho de 2022, às 09h30min, 

no endereço situado na Rua José Borges de Almeida, 90, Centro, 

São José do Calçado-ES. Convite da Diretoria da “Lyra 19 de 

Março”, período 2019 a 2023, para a reinauguração da sua Sede, 

no dia 28 de maio de 2022, às 14 horas, na rua Dr. Nildo Tavares 

Jorge, nº 91. Contrato de Repasse nº 927235/2022, celebrado 

entre o Município de São José do Calçado e a Caixa Econômica 

Federal, que tem por finalidade adequação de estradas vicinais no 

município. Ofício nº 248/2022, do Poder Executivo 

encaminhando as seguintes leis sancionadas: Lei nº 2.361/2022 e 

Lei nº 2.362/2022. Decreto do Poder Executivo nº 6.999/2022. 

ORDEM DO DIA: Leitura da Proposta de Emenda Modificativa 

001 dos Vereadores Roberto João e Jurandi Medeiros ao Projeto 

de Lei nº 005/2022 que “Proíbe o manuseio, a utilização, a 

queima e a soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos 

com estampido em todo o Município de São José do Calçado/ES e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Marven. Leitura 



do Parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 

de Lei nº 005/2022. Após o Projeto e a Emenda serem 

submetidos à votação, os vereadores se manifestaram da seguinte 

forma: Favoráveis ao Projeto com a Emenda, os Vereadores: 

Roberto João, Marven, Jurandi e Alcemar e contrários ao 

Projeto, os Vereadores: Maurício, José Manoel e Janaina, ficando 

o Projeto aprovado com Emenda. Requerimento nº 056/2022, 

de autoria do Vereador Marven solicitando que após ouvido o 

Plenário, oficie se ao Sr. Prefeito Municipal, para que efetue a 

contratação e cessão através de convênio com a APAE de nossa 

cidade, de um psicopedagogo no intuito de melhor atender as 

nossas crianças e auxiliar as famílias calçadenses. Aprovado. 

Requerimentos de autoria do Vereador Alcemar: a) nº 

058/2022- Solicitando que após ouvido o Plenário, oficie se ao Sr. 

Prefeito Municipal, para que providencie o conserto e a 

manutenção da torre de TV do Distrito de Alto Calçado; b) 

059/2022 - Solicitando que após ouvido o Plenário, oficie se ao 

Sr. Prefeito Municipal, para que providencie a manutenção dos 

quebra-molas existentes no Distrito de Alto Calçado, bem como, 

que providencie a construção de outros nas ruas que não têm. 

Aprovados. Requerimento de autoria do Vereador Jurandi nº 

057/2022, solicitando que após ouvido o Plenário, oficie se ao Sr. 

Prefeito Municipal, que informe qual a destinação que vai ser dada 

as telhas que foram adquiridas pelo Município, que deveriam ter 

sido doadas as famílias atingidas pela chuva de granizo ocorrida 

no ano de 2021. Aprovado. PALAVRA FRANQUEADA: Seguindo a 

ordem de inscrição, o Presidente concedeu o uso da Tribuna ao 

Vereador Mauricio, que iniciou suas falas cumprimentando a 

todos e parabenizou o Produtor Rural pelo seu dia, comemorado 

na presente data, também acrescentou a importância do produtor 

rural para toda sociedade. Em seguida parabenizou todos os 

calçadenses pelos 132 anos de emancipação do nosso Município, 

todos que contribuíram de alguma forma para o crescimento de 

São José do Calçado deixando sua marca e sua historia. Disse 

ainda que pelo município ainda está sobre a cobertura da lei 

emergencial por conta das fortes chuvas, o município não poderá 

realizar festa com recurso próprio, mas terá um evento de 

inauguração da “Rua do Lazer” na próxima sexta-feira dia 27 de 

maio, patrocinado pelos comerciantes locais e empresários do 

município. Ainda o vereador enfatizou a reinauguração da “Lyra 

19 de Março”, que ocorrera no próximo sábado dia 28 de maio e 

parabenizou todos os envolvidos pelo retorno desta tão importante 



entidade. O vereador também parabenizou o Governador Renato 

Casagrande, a comunidade de Alto Calçado e todos os envolvidos 

para a conquista do tão sonhado asfalto para a S181. Ainda 

relatou sua satisfação por ser atendido em uma de suas 

solicitações a SECTIDES - Secretaria da Ciência, Tecnologia, 

Inovação, Educação Profissional e Desenvolvimento Econômico-

ES, para o retorno do Curso de Técnico de Enfermagem para a 

Escola Mercês Garcia Vieira em nosso município. Finalizando fez 

um agradecimento ao Sr. Olair de Almeida Lima e sua esposa 

Marilia Rezende Coelho por mais uma vez contribuir na doação 

para o município de um terreno para a construção do “Campo 

Bom de Bola” no Distrito de Airituba. Com a palavra a vereadora 

Janaína cumprimentou a todos e externou sua felicidade com a 

inauguração no ultimo dia 21 de maio do tão sonhado asfalto de 

Alto Calçado. Ainda registrou a luta e o esforço da comunidade de 

São Benedito para a referida conquista, mencionando nomes como 

o do saudoso Alcendino Cravinho, José Ailton Boca e José Poubel 

que quando em vida também lutaram para essa conquista. Na 

seqüência agradeceu a Deputada Janete de Sá pela conquista de 

uma academia popular para o Distrito de Alto Calçado. Também 

agradeceu ao Deputado Paulo Foletto por destinar inúmeras 

benfeitorias para o nosso município. Com a palavra o vereador 

Alcemar cumprimentou a todos, e lamentou não ter tido a 

oportunidade de usar a palavra na inauguração do asfalto do 

Distrito de Alto Calçado e disse que usaria a Tribuna na presente 

Sessão para agradecer os pequenos produtores rurais do Distrito 

que tanto lutaram para esta conquista e todos que participaram 

dos atos que foram realizados em busca desta conquista. Também 

lembrou o saudoso José Poubel, o saudoso José Ailton e o 

saudoso Alair Borges Pimentel que também lutaram por este 

asfalto.  Finalizando o Presidente Wagner também parabenizou 

todos que participaram da luta para a conquista do asfalto do 

Distrito de Alto Calçado. Nada mais havendo a relatar, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão, informou que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 10 de junho e eu 

Janaína Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavrei a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 



Wagner Vieira França                           Janaina Luzia O. P. Passalini 

        Presidente                                                1ª Secretária  

 

 


